
齐鲁银行社招笔试题目

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、对黑洞描述错误的（　　）。

 A． 是通往其他宇宙深不见底的通道

 B． 引力极大，不断吞噬大量星际物质

 C． 黑是因为没有光线逃出来

 D． 黑洞是一种引力极强的天体

《正确答案》
A
《答案解析》
A项，黑洞是一种引力极强的天体，就连光也不能逃脱。说它“黑”，是指它就像宇宙中的无底洞，任何物质一旦掉进去，“似
乎”就再不能逃出。

2、十一届三中全会以来，由于党的路线、方针、政策的正确制定与落实，我国经济社会各个方面取得了举世瞩目的伟大成就，这说明：

 A．上层建筑对经济基础的反作用

 B．上层建筑的进步可以解决经济基础发展的根本方向

 C．经济基础的发展总趋势是由上层建筑决定的

 D．经济发展的规律是可以改变的

《正确答案》
A
《答案解析》

本题考查政治常识。

A项正确，党的路线、方针、政策属于上层建筑的范畴，它的制定与落实推动了我国的经济和社会取得举世瞩目的成就，这
体现出了上层建筑对经济基础的反作用。　　

B项错误，上层建筑只能反作用于经济基础，但不能解决经济基础的发展方向。

C项错误，经济基础发展的总趋势是由生产力决定的而不是由上层建筑决定的。

D项错误，经济发展规律是可以利用的，但是不可改变。

故正确答案为A。

3、下列成语中的化学知识，说法不正确的是（　　）。
 A． “信口雌黄”中的“雌黄”是三硫化二砷，古人用“雌黄”涂改文字

 B． “釜底抽薪”中的“釜”指的是古代的一种锅，釜底抽薪利用的是清除可燃物来达到灭火的目的

 C． “甘之如饴”中的“饴”指的是葡萄糖，它是通过风干的麦芽或谷物发酵酿造的

 D． “水滴石穿”中的“水”含有二氧化碳，使“水”呈酸性，滴在主要由碳酸钙组成的岩石上，使碳酸钙溶解在水中

《正确答案》
C
《答案解析》
C项，由“通过风干的麦芽或谷物发酵酿造的”可知，“甘之如饴”中的“饴”指的是麦芽糖。

4、下列哪一情形在历史上有可能发生？

 A．秦朝时郑某升任西域都护，友人为他摆酒饯行

 B．唐朝富商李某在女儿出嫁时陪送白瓷数十套

 C．西汉时张某担任市舶使，负责采购舶来品

 D．明代官员王某请戏班演出京剧《白蛇传》
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《正确答案》
B

《答案解析》

本题考查人文常识。

A项错误，西域都护是汉代在西域设立的最高军政长官，西域都护府是汉朝时期在西域（今新疆轮台）设置的管辖机构，其
主要职责在于守境安土，协调西域各国间的矛盾和纠纷，制止外来势力的侵扰，维护西域地方的社会秩序，确保丝绸之路的
畅通。因此，秦朝的郑某不可能升任西域都护。

B项正确，白瓷是传统瓷器分类（青瓷、黑瓷、白瓷、红瓷、蓝瓷、彩瓷等品种）中的一种，它一般是指瓷胎或化妆土为白
色、表面施有一层薄而透明釉的瓷器。邢窑是中国最早的白瓷窑址，有中华白瓷鼻祖的美誉。邢窑创烧于北朝晚期，经过隋
朝的飞速发展，到唐朝已达到鼎盛阶段。因此，唐朝的富商可能用白瓷做陪嫁品。

C项错误，市舶司在宋代出现，是中国在宋、元及明初在各海港设立的管理海上对外贸易的官府，是中国古代管理对外贸易的
机关，相当于海关。而市舶司前身是市舶使，唐玄宗开元间（713年—741年），广州即设有市舶使，一般由宦官担任。西汉
时期没有市舶使这一官职。

D项错误，京剧形成于清代乾隆年间。清代乾隆五十五年（1790年）起，原在南方演出的三庆、四喜、和春、春台四大徽班
陆续进入北京，与来自湖北的汉调艺人合作，同时接受了昆曲、秦腔的部分剧目、曲调和表演方法，又吸收了一些地方民间
曲调，通过不断交流、融合，最终形成京剧。在明代尚未形成京剧这一剧种。

故正确答案为B。

5、环境噪声，是指在工业生产、建筑施工、交通运输和社会生活中所产生的于扰周围生活环境的声音。《声环境质量标准》按照区域使用功能
特点和环境质量的要求，将声环境功能区分为5种类型，我国居民区环境噪声标准是（　　）。

 A． 白天不超过50分贝，夜间不超过40分贝

 B． 白天不超过55分贝，夜间不超过45分贝

 C． 白天不超过60分贝，夜间不超过50分贝

 D． 白天不超过65分贝，夜间不超过55分贝

《正确答案》
B
《答案解析》
以居民住宅、医疗卫生、文化教育、科研设计、行政办公为主要功能，需要保持安静的区域的噪声环境要求是，昼间不超过
55分贝，夜间不超过45分贝。因此B项正确。

6、关于医学常识，下列说法正确的是：

 A．

在正常情况下，人的血糖值的正常范围在

 B．

成年人安静时心率超过时，为心动过速

 C．

父母血型分别为A型和B型时，子女血型不可能为O型

 D．

临床上通常用口腔温度、直肠温度和腋窝温度来代表体温

《正确答案》
D

[齐鲁银行社招笔试题目 2

编码：$9bi&02t#@87k3*u 齐鲁银行社招笔试题目]



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/55614005001

2010150

https://d.book118.com/556140050012010150
https://d.book118.com/556140050012010150

